

# AUGUSTIN

Zpravodaj farnosti svatého Augustina v Brně



květen 2023

**Přelom dubna a května již mnoho let patří Slavonicím. Letos jsme pokračovali se zvelebováním slavonické fary a stihli jsme též přestěhovat nemalé množství prken a dlaždic mezi farami v Dešné a ve Slavonicích.**

Pavel Šebek



## Obřad mytí nohou při slavení eucharistie na památku poslední večeře

V roce 2016 vydala Kongregace pro bohoslužbu dekret, kterým se nově upravil obřad mytí nohou při liturgii Zeleného čtvrtku. Papež František, který změnu inicioval, v dopise kardinálu Robertu Sarahovi, prefektu kongregace, vyslovil přání „plně vyjádřit význam gesta vykonaného Ježíšem ve Večeřadle, jeho darování se až do krajnosti pro spásu světa, jeho lásku bez hranic“. „Rozhoduji proto, aby byla změněna rubrika, podle níž lidé zvolení pro přijetí mytí nohou musí být muži nebo chlapi, a to tak, že od nynějška budou moci pastýři církve vybrat účastníky obřadu mezi všemi členy Božího lidu,“ píše papež František.

Kongregace pro bohoslužbu následně vydala dekret *In missa in Cena Domini* z 6. ledna 2016, podepsaný kardinálem Sarahem, podle kterého mohou kněží zvolit skupinku věřících, která bude představovat „různost i jednotu Božího lidu“.

Komplexní, teologicky i pastoračně fundované vysvětlení papežem provedené změny publikoval v časopise *Studia theologica* 20, č. 2, 2018 prof. Dr. František Kunečka, Th.D., v tom čase vedoucí Katedry liturgické teologie CMTF UPOL, ve stati nazvané *Obřad umývání nohou v liturgii Zeleného čtvrtku: Anamnesis nebo mimésis?* Uvedené citace pocházejí především ze 4. kapitoly obsáhlého textu s nadpisem *Anamneticko – mimetická dimenze obřadu* (citace je radikálně zestručnělá, celý text lze dohledat na internetu; pokud to někoho zajímá, na

jde tam i obsažnou analýzu vývoje liturgických směrnic ohledně zapojení žen do bohoslužby).

\*\*\*

### Následování, ne napodobování

Instrukce *O přípravě a slavení velikonočních svátků*, kterou vydala Kongregace pro bohoslužbu v roce 1988, popisuje pregnantně význam a smysl tohoto obřadu:

*Mytí nohou vybraným mužům, které se podle tradice koná v tento den, naznačuje službu a lásku Kristovu, neboť on přišel, ne aby se mu sloužilo, ale aby sloužil (Mt 20,28). Je vhodné zachovávat tuto tradici a vysvětlovat ji v jejím vlastním významu (čl. 51).*

Dekret *In missa in Cena Domini* z 6. ledna 2016 vstupuje do problematiky ihned a bezprostředně ve své první větě:

*Biskupové a kněží, kteří tento obřad konají, jsou vyzýváni, aby se niterně připodobňovali Kristu, který ... pobízen láskou „až do krajnosti“ (Jan 13,1), dal život pro spásu celého lidského pokolení.*

V textu dekretu dále následuje teologicky hutné zdůvodnění změny, pro kterou byl vydán, že se totiž pro účastníky obřadu ruší jakékoli omezení, týkající se počtu a pohlaví, „aby mohl být vyjádřen plný význam obřadu (*plena significatio ritus*)“.

Tato problematika je ještě znovu nastiňována v komentáři k dekretu, pod kterým je podepsán sekretář Kongregace pro bohoslužbu arcibiskup Artur Roche. (...)

...pokračování na str. 2

## Slovo úvodem

„Proto každý učitel Zákona, který se stal učedníkem nebeského království, je jako hospodář, který ze své bohaté zásoby vynáší věci nové i staré.“ (Mt 13,52) Tento Ježíšův výrok se mi opakovaně honil hlavou, když v posledním čase zaznívaly věty typu „tak to nikdy nebývalo“, eventuálně „to by se za mě nestalo...“ Ježíš prohlašuje za naše bohatství věci staré i nové! A zkusím si představit zmatek v hlavách apoštolů, když se jejich Mistr ustanovením eucharistie zásadně odchýlil od starobylého řádu paschální večeře: Co je to za novoty? Proč mění něco, co bylo tak krásné...!?

Církev není rezervace, v níž uchráněn zlého světa dožije katolík, druh ohrožený vyhubením. Nejsme posláni „užívat si to hezké“. „Jděte do celého světa...!“ (Mk 16,15) Ten je dnes rozervanější a temnější než kdykoli dříve; nepřestal však být polem čekajícím na setbu. Proto je nutno, v reakci na dramatické posuny jeho paradigmatu, mnohé opustit a ještě více změnit, má-li být církev vůbec schopna rozsévát.

Papež František si dobře uvědomuje, že člověk už není schopen poslouchat řeči, číst texty. Dnešek chápe a vyjadřuje se (klidně řekněme – bohužel) ve zkratkách, symbolech, gestech. Namísto planého lamentování nad tím se papež pokouší přivést církev k tomu, aby ke světu mluvila jeho jazykem. Proto přichází s novými věcmi, mění její slovník, proměňuje její tvář, a především se snaží změnit samu mentalitu dnešních Ježíšových učedníků. Rozhodně nemají být kusy muzejních sbírek...

Kdybych dostal otázku, jak má církev odpovídat na tolikeré bolesti dneška, musel bych popravdě říct: Nemám sebemenší tušení... Tím spíše se ale rád nechám vést Petrovým nástupcem i tenkrát, když přichází s leccím, u čeho mou první myšlenkou je: To tady nikdy nebývalo...!

Váš farář  
Petr Vrbacký

## Stalo se

V neděli 9. dubna jsme oslavili Zmrtvýchvstání Páně.

~

V pátek 14. dubna proběhlo po večerní mši svaté noční čtení žalmů.

~

Ve čtvrtek 20. dubna se uskutečnil Večer chval – modlitba a adorace se scholou mladých.

## Pokřtěni byli:

- 8. 4. Minh Thanh Hana Jakobsen
- 8. 4. Monika Marie Mašková
- 8. 4. Pavel Maria Bánovec
- 23. 4. Filip Sluka

## Zesnuli:

- 14. 4. Marie Fischerová (\*1933)

## Zaznělo v kázání

Ježíš říká: „Nebojte se!“

*o. Martin Holík*

Kdo opravdu hledá Boha, nespokojí se s kdečím.

*o. Petr Vrbacký*

...pokračování ze str. 1

Z komentáře jednoznačně vyplývá, že konkrétní praktická změna, kterou dekret přináší, je teologicky podložena příklonem k anamnetické dimenzi obřadu:

*Aktuální změna zajišťuje, aby mohly být pověřovány osoby vybrané z celého Božího lidu. Důraz se už neklade na vnější napodobení toho, co Ježíš udělal, jako spíše na význam toho, co dovršil a co má univerzální dosah, totiž že dal sebe sama „až do krajnosti“ pro spásu lidského rodu; že miloval láskou, která objímá všechny a že ze všech dělá bratry a sestry tím, že následují jeho příklad.*

Papež František svým jednáním při liturgii Zeleného čtvrtku v roce 2013 ukázal, že při tomto obřadu nejde o vizualizaci evangelního úryvku, ale o akt pokory a lásky k bližnímu, který lze chápat jako první odpověď na přečtené evangelium. Když tedy oproti tehdejšímu liturgickému předpisu umýval nohy nejen mužům, ale i ženám, a to i bez ohledu na jejich vyznání, demonstroval, že Ježíšův příkaz k službě a lásce překračuje hranice církve a směřuje ke všem lidem. (...)

Pokud by šlo o pašijovou hru, nemělo by smysl měnit scénář a obsazení.

V římské liturgické tradici se však nikdy nejednalo o dramatizaci evangelního textu; evangelní hry, jakkoli existují, nebyly chápány jako oficiální součást liturgie. Pokud je obřad chápán jako



odpověď na Ježíšovo jednání, na mandatum, nové přikázání lásky, pak jakékoli omezení, pokud jde o složení účastníků, ztrácí na významu. Jde o symbolické jednání, kdy jeho vnější průběh je nosný, transparentní pro anamnézi (zpřítomnění) Ježíšovy lásky.

Poslední věta komentáře k dekretu *In Missa in Cena Domini* zní: *Obřad má být uspořádán tak, aby všem napomohl k plodné účasti na tomto okamžiku. Život každého Pánova učedníka spočívá v tom, že je živou připomínkou (anamnesis) nového přikázání, které slyšíme v evangeliu.*

\*\*\*

Až sem citace z uvedené studie. Chci věřit tomu, že přes poněkud „teologický“ jazyk uvedené vysvětlení objasňuje to podstatné: Mytí nohou o Zeleném čtvrtku není divadelní hra, kdy si pro sebe předvádíme, co se kdysi stalo, ale jde o znamení, kterým signalizujeme, k čemu jsme na cestě následování Krista ochotni. Anebo jsem...? *Petr Vrbacký*

## Potíž (zřejmě) věčná

V minulých dnech, nejspíš jen shodou okolností, přišlo několik nářků či naopak otázek, jak budeme řešit letitý problém s přítomností jedinců, zebrajících před kostelem nebo i přímo v kostele. Mohla by mi lichoť důvěra v mé schopnosti, kdybych nevěděl, že realita je přesně opačná: žádné zázračné řešení neznám, a ani neexistuje...

Obecně platí stále: člověk, který se objektivně dostal do kritické situace, ji nebude řešit dlouhodobým postáváním před kostelem a agresivním obtěžováním kolemjdoucích. Už vůbec nebude dotírat na účastníky bohoslužeb během mše svaté a nebude je rušit v modlitbě. Obojí je výrazným signálem nedůvěryhodnosti takového člověka a neoprávněnosti jeho žádostí. Kdo opravdu chce řešit svou nouzi, využije množství možností sociální sítě, která je v naší zemi nastavena velmi vstřícně.

Takže to jediné, co umím říct, zní: titolidé budou přítomni tak dlouho, dokud budou vědět, že jim tady vždycky někdo nějaké peníze dá. *Petr Vrbacký*

## Augustin a vzdělanost

Jaká je role vzdělání v kontextu naší spásy? Augustin byl jedním z největších učenců své doby. Na jeho díle je to výrazně poznat. On sám se však ke svému vzdělání staví pokorně. Kapitola XX. v sedmé knize jeho Vyznání má nadpisek *Četba knih Platoniků učinila jej učenějším, ale také pyšnějším: Tehdy však četbou Platoniků byl jsem povzbuzen hledati netělesnou pravdu, poznal jsem neviditelné vlastnosti Tvé z věcí stvořených. Ale znechucen jsem si uvědomil, že temnota mé duše překážela mně v té úvaze. Byl jsem si však úplně jist, že jsi a jsi nekonečný, nejsa při tom ani v konečných ani nekonečných prostorách rozlit, že jsi v pravdě, poněvadž zůstáváš vždy týž, neměně se v žádném směru, ani žádným pohybem; ostatní věci pak že všechny mají svůj původ od Tebe již z toho naprosto neochvějného důvodu, že jsou. V tom všem jsem byl sice úplně jist, ale až příliš slab, abych Tě požíval. Žvanil jsem jako znalec, ale kdybych byl v Kristu, našem Vykupiteli, nehledal cesty k Tobě, byl bych i v té znalosti zahynul. Neboť již*

*jsem chtěl býti považován za moudrého, já pln veškeré bídy. Kéž bych byl alespoň plakal! Ale já jsem se ještě nadýmal vědomostí. Kde tedy byla ona láska, jež staví od základu pokory, jímž jest Ježíš Kristus? Měly mne jí naučiti snad ony knihy? Myslím, že dle Tvé vůle jsem připadl na ty knihy dříve, než jsem poznal Písmo svaté, aby totiž mně utkvělo v paměti, jaký dojem na mne učinily; když pak jsem byl Tvými knihami pokořen a Tvé pečlivé prsty zahojily rány mé, poznal jsem a rozeznal nesmírný rozdíl mezi domýšlivostí a vyznáním, mezi těmi, kteří znají cestu vedoucí k blaženě vlastní, již máme nejen snad pouze spatřiti, nýbrž i v ní přebývati. A opravdu, kdybych byl nejprve ve Tvých svatých knihách nabyt poučení a ustavičným rozjímáním okusil Tvé sladkosti a pak přivedl na ony knihy, snad by mne byly odvrátily od pevného základu zbožnosti, nebo i kdybych byl setrval v té spastelné náklonnosti, kterou jsem vssál, byl bych se domníval, že lze jí získati i z oněch knih, i kdybych četl jenom je.*

*Daniel Blažke*



# Celé tak jednoduché, že to nemohl vymyslet člověk

## Rozhovor s Kristínou Třeškovou o činnosti Mary's Meals

**Kristíno, prosím Tě, jaký je vztah hnutí Mary's Meals k naší farnosti?**

Dalo by se říci, že farnost u sv. Augustina je tak trošku pro Mary's Meals v ČR domovem. To je dáno nejen tím, že se jedná o domovskou farnost manželů Nečesalových, kteří stojí za založením české pobočky. Rozhodující byla i dobrá poloha kostela a dostupnost pro podporovatele mimo Brno.

**Ve dnech od 8. do 11. května se uskutečnil několik akcí k oslavě pětiletého výročí fungování Mary's Meals v ČR. Překvapilo mě, že je hnutí v ČR teprve pět let...**

Oficiálně byla organizace zapsána v ČR do rejstříku 17. 3. 2018. Pár let před tím už ale skupina dobrovolníků jméno hnutí u nás šířila. Zajistili i překlad knihy „Bouda, která krmí miliony dětí“, díky které se o Mary's Meals dozvěděli manželé Nečesalovi. Životní příběh Magnuse a celosvětového hnutí je oslovil natolik, že se rozhodli kontaktovat centrálu ve Skotsku a založili českou pobočku, ve které působí od začátku jako dobrovolníci.

**A jak ses k Mary's Meals dostala Ty?**

O Mary's Meals mi řekly sestry Učednice Božského mistra. Měla jsem už předtím zkušenosti z jiné neziskové organizace, tak mi daly knížku s tím, že by v Mary's Meals potřebovali podporu do kanceláře. Knížku jsem nadvrátila zhlitla a také jsem viděla na charismatické konferenci zakladatele Magnuse. I když jsem tehdy neměla možnost osobně se s ním potkat, uchvátila mě atmosféra na přednášce. Magnus nepopisoval žádné velkolepé věci, ale popisoval dílo, které hnutí dělá. Nemluvil jako někdo, kdo chtěl něco velkého založit, ale mluvil jako pokorný, upřímný člověk s otevřeným srdcem. Překladatelka byla během jeho řeči tak dojatá, že v jednu chvíli ani nedokázala pokračovat. Cítila jsem, že je to vlastně celé tak jednoduché a účinné, že to nemohl vymyslet člověk a že je to celé vedeno Boží rukou.

**Je činnost Mary's Meals ve všech státech stejná?**

Centrála koordinuje a zastřešuje pomoc, kterou poskytujeme v programových zemích. S fundraisingovými pobočkami jsme ve vztahu spolupráce a každá pobočka funguje samostatně. Osobně českou pobočku vnímám tak, že oproti jiným neziskovým organizacím má obrovskou výhodu v tom, že vedení

manželů Nečesalových je vysoce profesionální. Karel i Lucy mají bohaté a dlouholeté manažerské zkušenosti z mezinárodních korporátních firem. Oba jsou díky svým schopnostem a zkušenostem výborným vedením pro naše aktivity. Od počátku manželé Nečesalovi znali systémové věci. Nyní je v české pobočce Mary's Meals šest placených pozic. Většinu činnosti však zajišťují dobrovolníci, kterým z kanceláře poskytujeme zázemí, backoffice a servis. V současné době jich je aktivních zhruba 500 po celé ČR.

**Jak se dobrovolníci zapojují?**

Úplně jakkoliv – máme rozličné teamy dobrovolníků. Každý se může zapojit způsobem, jaký mu vyhovuje. Jsou dobrovolníci, kteří organizují nejruznější akce v terénu a pomáhají tak šířit jméno Mary's Meals. Velice úzce ale spolupracujeme i s profesionálními dobrovolníky, kteří se nám starají např. o webové stránky, překlady, grafiku, jednotlivé kampaně a další. Zapojují se i školy a studenti. Velmi úspěšnou akcí například uspořádali studenti biskupského gymnázia v Brně, kteří na jednu přestávku připravili hudební představení a při něm prodávali svačiny. Během 20 minut se jim podařilo vybrat částku okolo 17 000,- Kč.

**Jaká část z vybraných peněz putuje na platy zaměstnanců?**

Financování zaměstnanců je od výběru peněz na jídlo pro děti oddělené. 100 % darů od dárců posíláme centrále do Skotska, která je posílá na projekty školního stravování. Náklady na zaměstnance a provoz české pobočky jsou pokryty ze zvláštních sponzorských darů.

**Zapojují se čeští dobrovolníci i v zemích, kde Mary's Meals pomáhá?**

Ne, Mary's Meals působí vždy lokálně. V Evropě nebo v Americe vybírá peníze. V chudých částech světa naopak dbá na to, aby se zapojili místní lidé. Podporuje tak místní farmáře, od kterých nakupuje suroviny na výrobu kaše, a aktivuje místní komunitu, která zabezpečí celý proces na místě. Místní lidé musí zajistit dopravu do škol (někde je třeba jídlo i vynést) a ve škole jsou pak potřeba dobrovolníci, kteří kaši připraví a rozdají dětem. Přitom jsou jejich podmínky nesrovnatelné s těmi našimi – topí dřevem, vodu k přípravě musí donést. Někde Mary's Meals pomůže se stavbou nové kuchyně. Údrž-

ba a fungování je však na místních lidech. Jídlo ve škole motivuje mladší žáky chodit do školy. Starší si už uvědomují, že vzdělání je klíčem k lepší budoucnosti.

**Tím jídlem je však „jenom“ kaše.**

Ano, Mary's Meals pomáhá v částech světa, kde je takový nedostatek jídla, že „jenom“ kaše nebo jiné jednoduché jídlo motivuje děti k tomu, aby chodily do školy.

**Dostávají kaši od Mary's Meals i dospělí?**

Ne, jídlo od Mary's Meals dostávají cíleně jen děti, které jsou ve škole. To je důležité, protože tím Mary's Meals nedává dětem jen jídlo, ale zaměřuje se i na to, aby z nich vyrostli vzdělaní lidé.

**O kolik dětí se denně Mary's Meals postará?**

Když jsem u Mary's Meals před pěti lety začínala, bylo to zhruba milion dětí. Nyní je to více než dvojnásobek, tedy asi 2,5 milionů dětí denně.

**Kde Mary's Meals pomáhá?**

Tam, kde jídlo není samozřejmostí. Nyní se jedná o 18 zemí Afriky, Asie a střední Ameriky. Jednotlivá místa jsou pečlivě vybírána a následně kontrolována. Vždy se organizace ptá, zda je situace opravdu tak kritická a zda neexistuje jiné řešení (zejména zda v místě nepůsobí jiná organizace).

**Co se Ti na práci pro Mary's Meals nejvíce líbí?**

Asi to jsou dvě věci. Tou první je dosah této práce. Vidím u ní, jak jednoduše a účinně může člověk pomáhat. Obědy pro jedno dítě na jeden rok ve škole stojí pouze 550,- Kč. Zatímco pro nás je to vcelku zanedbatelná částka, dítě za ni nejen přežije, ale pomůže mu získat i vzdělání. Mezi dětmi, které Mary's Meals podporovalo, jsou už i takové, které mají titul z vysoké školy (bez jídla od Mary's Meals by přitom možná ani nepřežily). Druhým aspektem, který se mi na mé práci líbí, je zapojení dobrovolníků. Nikdy dřív jsem nepotkala tak velmi specifickou skupinu lidí. Jsou mezi nimi krásné osobnosti s velkým srdcem a touhou pomoci dětem v nejbídnějších oblastech na světě. Setkávání s nimi mě velmi obohacuje.

**Kristíno, moc děkujeme za rozhovor.**

Gabriela Klačková

## Farní diář

28. 5. Břimování (na Petrově)  
2. 6. Noc kostelů  
4. 6. První svatě přijímání

Setkání nad Písmem svatým  
ve farnosti sv. Augustina

Každý lichý kalendářní týden v 18.40 hod. po mši svaté, termíny setkání: čtvrtek 11. 5., 25. 5., 22. 6. 2023.

Setkání je určeno pro všechny, kteří se chtějí připravit na evangelium následující neděle. Těší se s. Michaela.

Orel jednota  
Brno-Masarykova čtvrt'

Od roku 2017 byla obnovena činnost Orla v naší farnosti. Po právní stránce šlo o založení nové jednoty. Úplně od nuly. V té době již byli známi jen dva bývalí členové, dnes je nás devadesát. Provozujeme hlavně stolní tenis a volejbal, částečně také fotbal a šachy.

Snažíme se naši činnost zlepšovat a reagovat na nové možnosti. Nyní se zabýváme podnětem od rodiče z CMČŠ Lerchova 65 na založení fotbalového kroužku pro žáky 1. stupně. Trenéra mají a my řešíme organizační zabezpečení. Hledáme další lidi, kteří by se dětem chtěli věnovat a kteří by v odpolední době měli čas. Nejprve 1x týdně a výhledově 2x týdně. V naší farnosti má fotbal tradici. Populární jsou utkání ministranti – otcové. Také ministrantské fotbalové čtvrtky od 19. hod. na BiGy.

Rádi bychom se uvedenou iniciativou postarali o fotbalový dorost. Kroužek by mohl být ve středu od 15 do 17 hodin na hřišti nebo při horším počasí v tělocvičně. Tedy v čase pro děti vhodném a navazujícím na činnost školní družiny. Pokud Vás návrh zaujal a mohli byste pomoci nebo posílat své dítě na tréninky, ozvěte se.

Bohumil Bílek, starosta jednoty  
Tel.: 605 585 819

## Hospodaření farnosti v roce 2022

Milí spolufarníci, 27. března 2023 jednala ekonomická rada hospodaření farnosti za loňský rok a účetní závěrku 2022 a doporučila panu faráři její schválení.

Již popáté si vám tedy dovoluji předložit výsledky hospodaření farnosti, a to za rok 2022. Loňský rok byl proti dvěma předchozím ovlivněn pandemií COVID 19 jen nepatrně, a to zejména na jeho počátku, což se projevilo nejenom naší zvýšenou účastí na bohoslužbách, ale i na výši kostelních sbírek a také na výši obvyklých režijních nákladů, které byly mimo jiné ovlivněny i zvýšenou inflací způsobenou zejména zvýšením cen energií z důvodu války na Ukrajině a sankcemi vůči útočníkovi – Ruské federaci. U výnosů došlo proti roku 2021 k nárůstu o 7,8 % a náklady pak vzrostly o 21,05 %. Proti minulým obdobím došlo v loňském roce zejména ke zvýšení přijatého nájemného, jeho nárůst je jenom proti roku 2021 o 66,3 %, čímž se farnosti začínají vracet výdaje na rekonstrukci a vybavení bytu pro studenty.

Největšími výdaji (investicemi) loňského roku tedy byla rekonstrukce a nové vybavení bytu ve 3. NP, nyní využívaném pro ubytování mimobrněnských studentů, a to v celkové hodnotě 993 995,49

Kč, dále pak výměna dvou starých plynových kotlů za kondenzační v hodnotě 143 415,- Kč a pořízení lineárního pohonu zvonu v hodnotě 88 371,- Kč.

Většina výnosů farnosti je i nadále složena z příspěvků nás farníků formou kostelních sbírek či darů a většina provozních nákladů je pak tvořena náklady na provoz kostela a farního úřadu.

Jak tedy naše farnost v roce 2022 hospodařila?

Celkové provozní výnosy dosáhly v roce 2022 výše 2 394 978,29 Kč, provozní náklady pak 2 539 256,50 Kč. Hospodaření farnosti tedy bohužel skončilo v červených číslech, se ztrátou ve výši -144 278,21 Kč.

Zde je však nutné doplnit, že mimo běžné provozní výnosy farnost získala ještě dalších 390 034,- Kč ze sbírek na opravu střechy fary a 20 800,- Kč z darů na stejný účel. Na opravu střechy tedy máme k závěru loňského roku k dispozici celkem 410 834, Kč, které se zapojí do výnosů v době realizace této akce.

V loňském roce se po dvouleté pauze konal farní ples, jehož náklady byly 52 503,25 Kč, výnosy pak 84 681,- Kč, bylo tedy dosaženo zisku ve výši 32 177,75 Kč.

Jindřich Zuziak

## Největší provozní náklady:

Sbírky odeslané biskupství	547 532,- Kč
Účetní odpisy	422 130,- Kč
Osobní náklady	408 939,- Kč
Ostatní služby	172 345,- Kč
Opravy majetku	198 533,- Kč
Spotřeba plynu	124 492,- Kč
Spotřeba elektřiny	96 826,- Kč
Poskytnuté dary (Kláster Drasty)	82 902,- Kč
Květiny	41 385,- Kč
Drobný majetek	177 722,- Kč
Ostatní materiál	50 790,- Kč
Literatura, tisk	23 477,- Kč
Bohoslužebný materiál	39 279,- Kč
Ostatní náklady	26 705,- Kč
Občerstvení na farní akce	55 701,- Kč
Vodné a stočné	14 442,- Kč

## Hlavní zdroje provozních výnosů:

Kostelní sbírky	1 678 638,- Kč
Dary:	336 430,- Kč
Nájemné	290 426,- Kč

Stav bank. účtu: 1 595 525,31 Kč  
(k 31. 12. 2022)

Stav hotovosti: 61 200,- Kč  
(k 31. 12. 2022)

Dlouhodobý majetek: 29 176 183,24 Kč

## Zajímavá kniha především pro mládež: Petr Karas – Pozvedám své oči k horám

„Tato kniha o horách a cestách je kniha o duchovním životě, je to kniha pro mládež, ale nejen pro ni, je oslovující a je především autentická. Petr Karas mužem

modlitby, otcem a duchovním v pravém slova smyslu bezpochyby je, ale zároveň to posunuje ještě jinam. V jeho světě jsou hory, osamělé bivaky, sport, ledové stě-

ny, mačky a cepín nejen zajímavými volnočasovými aktivitami, nýbrž především vyznáním víry“.

(Z předmluvy Marka Orka Váchy)

Augustin • 8. ročník, číslo 80. • Datum vydání: 7. května 2023 • Další číslo vychází 4. 6. 2023 (uzávěrka 26. 5.).

Vydává Římskokatolická farnost u kostela sv. Augustina, náměstí Míru 377/7, 602 00 Brno. Tisk: Beez Bee, s.r.o., Mlýnská 264/56, Brno.

Redakce: Daniel Blažke, Alžběta Daňková, Martin Holík (kaplan), Gabriela Klačková, Marta Laudátová, Jitka Matějková (korektorka),

Lukáš Meduna (grafik), Petr Vrbacký (farář), Jaroslava Otradovcová, Filip Šebek.

www.augustinbrno.cz • e-mail: zpravodaj@augustinbrno.cz • Určeno pro vnitřní potřebu farnosti.

Přijímáme náměty a příspěvky do dalšího čísla zpravodaje. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky dle potřeby krátit a upravovat.